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O SR. ALENCAR SANTANA BRAGA - PT – PARA COMUNI-
CAÇÃO - Sr. Presidente, a proposta original não era nossa, mas 
do deputado Campos Machado. A nossa bancada apoiou desde 
o início e consideramos justa. Aliás, a Constituição Federal, no 
Art. 10, assim prevê a participação.

Quero aqui, eu e a nossa bancada, em público, defender a 
derrubada do veto, e agradecer ao deputado Barros Munhoz, 
líder do Governo que trabalhou para que isso se concretizasse; 
ao deputado Cauê Macris; e ao deputado Carlão que ajudou 
também nas conversas; e a todos os demais líderes que aqui 
estão e que tiveram a sensibilidade por entenderem que essa 
derrubada é justa em garantir a participação dos servidores no 
Conselho da Administração.

Deixo aqui registrado o nosso posicionamento.
O SR. BARROS MUNHOZ - PSDB - PARA COMUNICAÇÃO - 

Sr. Presidente, só para parabenizar a todos os deputados. Acho 
que hoje foi um dia importantíssimo, votamos duas proposições 
extremamente importantes, e quero transmitir o meu entusias-
mo, a minha alegria e a minha fé no comando desta Casa por 
parte de V. Exa., e na união de todos nós quando o interesse for 
o bem comum.

Muito obrigado.
O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Obrigado, 

deputado Barros Munhoz.
Sras. Deputadas, Srs. Deputados, esgotado o objeto da pre-

sente sessão, está encerrada a presente sessão.
* * *
- Encerra-se a sessão às 21 horas e 8 minutos.
* * *

 6 DE ABRIL DE 2017
41ª SESSÃO ORDINÁRIA

Presidentes: JOOJI HATO e WELSON GASPARINI
Secretário: CORONEL TELHADA

RESUMO

PEQUENO EXPEDIENTE

1 - JOOJI HATO
Assume a Presidência e abre a sessão. Anuncia a presença, 
nas galerias, de estagiários da Alesp.
2 - WELSON GASPARINI
Faz solicitações ao governo estadual, no interesse de 
Ribeirão Preto, entre elas, a transformação do aeroporto 
da cidade em aeroporto internacional. Agradece ao 
governador Geraldo Alckmin pelas obras realizadas em 
municípios da região.
3 - PRESIDENTE JOOJI HATO
Convoca uma sessão solene, a ser realizada em 24/04, 
às 10 horas, em "Homenagem ao Lions Clube de 
Taquaritinga", por solicitação do deputado Marco Vinholi.
4 - CORONEL CAMILO
Defende emenda, que apresentou a projeto enviado pelo 
Executivo, com o objetivo de conceder às mulheres policiais 
militares a aposentadoria depois de 25 anos de serviço, 
direito já garantido às policiais civis paulistas.
5 - CORONEL TELHADA
Dá conhecimento da morte, em serviço, do policial militar 
Jair de Lima Rodrigues. Comenta projeto de lei, de sua 
autoria, que homenageia o tenente-coronel Sandro Moretti, 
morto em 2011. Cobra reajuste salarial para os policiais 
militares e servidores públicos.
6 - PRESIDENTE JOOJI HATO
Comunica que, hoje, fazem aniversário o deputado Edson 
Giriboni e o ex-deputado Geraldo Vinholi.
7 - LUIZ CARLOS GONDIM
Justifica seu voto contrário a projeto que transfere recursos 
de obras da CPTM para a Rodovia dos Tamoios. Mostra 
imagens e exige melhorias das condições dos trens e das 
estações em cidades periféricas da Grande São Paulo.
8 - CARLOS GIANNAZI
Registra a presença de integrantes da Associação 
Brasileira das Vítimas da Bomba Atômica. Discorre 
sobre a importância dos trabalhos desenvolvidos pela 
entidade. Julga que a oposição da sociedade à reforma da 
Previdência tem dado bons resultados.
9 - PRESIDENTE JOOJI HATO
Dá as boas-vindas aos membros da Associação Brasileira 
das Vítimas da Bomba Atômica, presentes em plenário.
10 - MARCO VINHOLI
Cumprimenta visitantes de Catanduva e Urupês. Solicita 
que o governo estadual publique decreto acolhendo o 
Marco Regulatório das Organizações da Sociedade Civil. 
Exibe vídeo acerca de doação ao Fundo Estadual de 
Direitos da Criança e do Adolescente
11 - EDSON GIRIBONI
Manifesta preocupação com o possível fechamento 
do Posto Fiscal de Itapetininga, que atende a diversas 
cidades. Argumenta que a região tem grande potencial 
agropecuário e seria prejudicada, na ausência dos serviços 
prestados pelo órgão.
12 - WELSON GASPARINI
Assume a Presidência.
13 - JOOJI HATO
Lamenta que projeto de lei, de sua autoria, que proíbe 
garupas em motos, tenha sido vetado pelo Executivo, 
depois de aprovado nesta Casa. Exibe reportagem sobre 
ocorrências que, a seu ver, teriam sido evitadas se a lei 
vigorasse.

GRANDE EXPEDIENTE

14 - ENIO TATTO
Pelo art. 82, critica a aprovação do PL 871/16. Mostra 
vídeo acerca das obras paralisadas da CPTM. Informa 
as providências que está tomando a respeito. Critica 
a necessidade de realização de nova licitação, para a 
continuidade das reformas.
15 - CARLOS GIANNAZI
Pelo art. 82, reprova o cancelamento de diversas oficinas 
culturais, nos CEUs. Manifesta descontentamento acerca 
do corte de verbas para a Cultura na cidade de São 
Paulo. Compara a política adotada pelo prefeito João 
Doria àquelas do governador Geraldo Alckmin, que critica. 
Desaprova o fechamento de espaços pedagógicos e o 
corte de transporte escolar gratuito de Emeis. Lista escolas 
afetadas pelas medidas.
16 - CARLOS GIANNAZI
Para Questão de Ordem, solicita esclarecimentos sobre a 
exigibilidade de documentos para a instrução de projetos 
de lei sobre a desapropriação de imóveis.
17 - LUIZ CARLOS GONDIM
Para comunicação, informa que deverá fazer fiscalização 
das obras da CPTM. Acentua a falta de renovação em 
estações de trem da zona leste de São Paulo.
18 - MARCOS MARTINS
Critica a morosidade das obras no Fórum de Osasco e em 
hospital da região. Lamenta o veto do governador Geraldo 
Alckmin à lei, de sua autoria, que determina que os postos 
de combustível sejam proibidos de abastecer os carros 
após o sinal de travamento das bombas. Lista estados 
e cidades que já possuem legislações a esse respeito. 
Considera a importância da medida para a prevenção do 
câncer. Pontua os custos humanos e econômicos para o 
tratamento dessa doença. Lamenta a impossibilidade de 
direcionar verbas, por meio desta Casa, a cidades menores 
do Estado. Pede aos parlamentares que cobrem essas 
providências do governo estadual.

O SR. CARLÃO PIGNATARI - PSDB - Sr. Presidente, havendo 
acordo entre as lideranças partidárias com assento nesta Casa, 
solicito a suspensão dos trabalhos por dez minutos.

O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Sras. Deputa-
das, Srs. Deputados, tendo havido acordo entre as lideranças, 
a Presidência acolhe o solicitado pelo nobre deputado Carlão 
Pignatari e suspende a sessão por dez minutos.

Está suspensa a sessão.
* * *
- Suspensa às 20 horas e 42 minutos, a sessão é reaberta 

às 20 horas e 51 minutos, sob a Presidência do Sr. Cauê Macris.
* * *
O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Sras. Depu-

tadas, Srs. Deputados, nos termos do Art. 100, inciso I, do 
Regimento Interno, convoco V. Exas. para uma sessão extra-
ordinária, a realizar-se hoje, 10 minutos após o término da 
presente sessão, com a finalidade de ser apreciada a seguinte 
Ordem do Dia:

- Veto - Discussão e votação - Projeto de lei Complementar 
nº 25, de 2016, (Autógrafo nº 31734), vetado parcialmente, 
de autoria da deputada Defensoria Pública do Estado. Altera a 
Lei Complementar nº 988, de 2006, que organiza a Defensoria 
Pública do Estado e institui o regime jurídico da carreira de 
Defensor Público do Estado. (Artigo 28, § 6º da Constituição 
do Estado).

Em discussão o Projeto de lei Complementar nº 13, de 
2014, de autoria do Sr. Governador. Não havendo oradores 
inscritos, está encerrada a discussão. Em votação.

Há sobre a mesa emenda aglutinativa substitutiva, com 
o número regimental de assinaturas dos Srs. Líderes. Esta Pre-
sidência, nos termos do Art. 175, parágrafo 1o, do Regimento 
Interno, consulta se os líderes presentes concordam em dar 
conhecimento e colocar em votação a emenda aglutinativa. 
Os Srs. Líderes que estiverem de acordo permaneçam como se 
encontram. (Pausa.) Aprovado.

Havendo anuência das lideranças, deixo de ler a emenda, 
porque já é de conhecimento do plenário.

Srs. Deputados e Sras. Deputadas, há sobre a mesa o 
seguinte requerimento:

- requerimento do nobre deputado Barros Munhoz, nos 
termos regimentais, solicitando que a votação do Projeto de 
lei Complementar no 13, de 2014, se processe na seguinte 
conformidade:

1 - Emenda aglutinativa substitutiva no 4, de 2017;
2 - Projeto de lei Complementar no 13, de 2014, salvo 

emendas;
3 - Emendas de nos 1 a 3, englobadamente.
Em votação o requerimento. As Sras. Deputadas e os Srs. 

Deputados que estiverem de acordo permaneçam como se 
encontram. (Pausa.) Aprovado.

Item 1 - Emenda aglutinativa substitutiva no 4, de 2017.
Em votação. As Sras. Deputadas e os Srs. Deputados que 

estiverem de acordo permaneçam como se encontram. (Pausa.) 
Aprovada.

Ficam prejudicados os itens nos 2 e 3o.
Srs. Deputados, Sras. Deputadas, esta Presidência, nos 

termos do disposto no Art. 18, inciso III, alínea “d”, combinado 
com o Art. 45, § 5o, ambos do Regimento Interno, convoca 
reunião extraordinária da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, a realizar-se hoje, um minuto após o término desta 
sessão, no salão nobre, com a finalidade de apreciar o PLC 
13/14.

Sras. Deputadas, Srs. Deputados, esgotado o objeto da 
presente sessão, esta Presidência, antes de encerrá-la, lembra V. 
Exas. da Sessão Extraordinária a realizar-se 10 minutos após o 
término da presente sessão.

Está encerrada a sessão.
* * *
- Encerra-se a sessão às 20 horas e 54 minutos.
* * *

 5 DE ABRIL DE 2017
10ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA

Presidente: CAUÊ MACRIS

RESUMO

ORDEM DO DIA

1 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Explica que será indicado um relator especial para dar 
andamento ao projeto aprovado na sessão extraordinária 
anterior, visto que ainda não foi eleito o presidente da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Encerra a 
discussão, coloca em votação e declara aprovado o PLC 
25/16, restando rejeitado o veto.
2 - ALENCAR SANTANA BRAGA
Para comunicação, agradece o deputado Barros Munhoz, 
líder do Governo, que trabalhou para que se esta proposta 
de derrubada do veto se concretizasse, assim como 
os demais líderes desta Casa. Afirma que os mesmos 
demonstraram sensibilidade para entender a causa e 
derrubar o veto.
3 - BARROS MUNHOZ
Para comunicação, parabeniza todos os deputados 
pelo trabalho no dia de hoje. Afirma que foram votadas 
proposições muito importantes. Demonstra sua fé na 
Presidência desta Casa e na união de todos os deputados.
4 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Encerra a sessão.
* * *
- Abre a sessão o Sr. Cauê Macris.
* * *
O SR. PRESIDENTE – CAUÊ MACRIS - PSDB - Havendo 

número legal, declaro aberta a sessão. Sob a proteção de Deus, 
iniciamos os nossos trabalhos.

Com base nos termos da XIV Consolidação do Regimento 
Interno, e com a aquiescência dos líderes de bancadas presen-
tes em plenário, está dispensada a leitura da Ata.

* * *
- Passa-se à

ORDEM DO DIA

* * *
O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Sras. Deputa-

das, Srs. Deputados, nós tínhamos feito a convocação de uma 
Comissão de Constituição e Justiça. Mas, lembrando que no 
Art. 36 do Regimento Interno, § 4º, “Enquanto não se realizar 
a eleição, o Presidente da Assembleia Legislativa designará 
Relatores Especiais para darem parecer nos projetos sujeitos às 
Comissões”, nós ainda não elegemos o presidente da Comissão 
de Constituição e Justiça. E então designaremos, diante de um 
acordo de todos os líderes presentes na Casa, o relator especial 
para dar andamento ao projeto aprovado na sessão anterior.

Sras. Deputadas, Srs. Deputados, Proposição em Regime 
de Urgência:

Veto - Discussão e votação - Projeto de lei Complementar 
nº 25, de 2016, (Autógrafo nº 31734), vetado parcialmente, 
de autoria da Defensoria Pública do Estado. Altera a Lei Com-
plementar nº 988, de 2006, que organiza a Defensoria Pública 
do Estado e institui o regime jurídico da carreira de Defensor 
Público do Estado. (Artigo 28, § 6º da Constituição do Estado).

Em discussão. Não havendo oradores inscritos, está encer-
rada a discussão. Em votação. As Sras. Deputadas e os Srs. 
Deputados que estiverem de acordo e contrários ao veto per-
maneçam como se encontram. (Pausa.) Aprovado o projeto e 
rejeitado o veto.

Vale lembrar que a empresa responsável pela produção dos 
novos trens da CPTM é a espanhola CAF, envolvida no escânda-
lo do Trensalão.

Com esta transferência de recursos, o governo estadual 
deve continuar a atrasar as obras de ampliação e modernização 
da malha metro-ferroviária, atingindo todas as regiões da capi-
tal do Estado e também as cidades da Região Metropolitana de 
São Paulo, afetando a vida de 7,5 milhões de usuários todo dia.

As consequências reais sobre a população, com a aprova-
ção deste projeto, será a manutenção de trens velhos, super-
lotados e panes constantes, além da demora em modernizar 
as estações precárias da CPTM e ampliar a malha metro-
-ferroviária.

A transferência destes valores para a execução de obras da 
Nova Tamoios – Contorno, por sua vez, revela o atraso constan-
te nas obras desta rodovia, encarecendo o valor total da obra.

Em 2013, quando o governo estadual veio pela primeira 
vez a esta Casa solicitar empréstimos para a Nova Tamoios, o 
custo total seria de R$ 1,9 bilhão. Agora, com esta nova solicita-
ção de empréstimos, o valor já saltou para R$ 3,2 bilhões.

Mais ainda, com este valor solicitado, a participação dos 
recursos estaduais para a execução destas obras cairá de 
48,4% para 22,7%.

Finalmente, as empresas responsáveis pela execução das 
obras da Nova Tamoios /Contorno – Queiroz Galvão e Serveng 
–, beneficiárias deste novo empréstimo, também estão envolvi-
das no escândalo da Lava Jato.

Por estas razões, esta bancada encaminha voto contrário 
ao PL 871/16, bem como o voto favorável a todas as emendas 
da Bancada do PT.

Dep. Alencar Santana Braga - Líder da Bancada do PT
O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - É regimental.
O SR. LUIZ CARLOS GONDIM - SD - Sr. Presidente, havendo 

acordo entre as lideranças presentes em plenário, solicito o 
levantamento da presente sessão.

O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Sras. Deputa-
das, Srs. Deputados, havendo acordo entre as lideranças presen-
tes em plenário, esta Presidência vai levantar a sessão. Antes, 
porém, convoca V. Exas. para a sessão ordinária de amanhã, à 
hora regimental, com o remanescente da Ordem do Dia de hoje, 
lembrando-os ainda da sessão extraordinária a realizar-se hoje, 
dez minutos após o término desta sessão.

Está levantada a sessão.
* * *
- Levanta-se a sessão às 20 horas e 19 minutos.
* * *

 5 DE ABRIL DE 2017
9ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA

Presidente: CAUÊ MACRIS

RESUMO

ORDEM DO DIA

1 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Abre a sessão.
2 - ALENCAR SANTANA BRAGA
Solicita a suspensão da sessão por dois minutos, por 
acordo de lideranças.
3 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Defere o pedido e suspende a sessão às 20h30min, 
reabrindo-a às 20h36min.
4 - CARLÃO PIGNATARI
Solicita a suspensão da sessão por cinco minutos, por 
acordo de lideranças.
5 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Defere o pedido e suspende a sessão às 20h36min, 
reabrindo-a às 20h42min.
6 - CARLÃO PIGNATARI
Solicita a suspensão da sessão por dez minutos, por acordo 
de lideranças.
7 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Defere o pedido e suspende a sessão às 20h42min, 
reabrindo-a às 20h51min. Convoca uma segunda sessão 
extraordinária, a realizar-se hoje, dez minutos após o 
término desta sessão. Encerra a discussão e coloca em 
votação o PLC 13/14. Coloca em votação e declara 
aprovada a consulta às lideranças, para que fosse dado 
conhecimento da íntegra e votada a emenda aglutinativa 
substitutiva ao PLC 13/14, sendo dispensada a sua leitura. 
Coloca em votação e declara aprovado o requerimento, do 
deputado Barros Munhoz, de método de votação ao PLC 
13/14. Coloca em votação e declara aprovada a emenda 
aglutinativa substitutiva 4/17, restando prejudicados o 
PLC 13/14, salvo emendas, e as emendas de nºs 1 a 3, 
englobadamente. Convoca a Comissão de Constituição 
Justiça e Redação para uma reunião extraordinária a 
realizar-se hoje, um minuto após o término desta sessão. 
Encerra a sessão.
* * *
- Abre a sessão o Sr. Cauê Macris.
* * *
O SR. PRESIDENTE – CAUÊ MACRIS - PSDB - Havendo 
número legal, declaro aberta a sessão. Sob a proteção de 
Deus, iniciamos os nossos trabalhos.
Com base nos termos da XIV Consolidação do Regimento 
Interno, e com a aquiescência dos líderes de bancadas 
presentes em plenário, está dispensada a leitura da Ata.
* * *
- Passa-se à

ORDEM DO DIA

* * *
O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Sras. Deputa-

das, Srs. Deputados, Proposição em Regime de Urgência.
Item 1 - Discussão e votação - Projeto de lei Complementar 

nº 13, de 2014, de autoria do Sr. Governador. Altera a Lei Com-
plementar nº 1.195, de 2013, que transforma o Departamento 
Estadual de Trânsito - DETRAN em autarquia e dá providências 
correlatas. Com 3 emendas. Pareceres nºs 726 e 727, de 2014, 
respectivamente, de relatores especiais pelas Comissões de 
Justiça e Redação e de Administração Pública, favoráveis ao 
projeto e contrários às emendas. (Artigo 26 da Constituição do 
Estado).

O SR. ALENCAR SANTANA BRAGA - PT - Sr. Presidente, 
havendo acordo entre as lideranças partidárias com assento 
nesta Casa, solicito a suspensão dos trabalhos por dois minutos.

O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Sras. Deputa-
das, Srs. Deputados, tendo havido acordo entre as lideranças, 
a Presidência acolhe o solicitado pelo nobre deputado Alencar 
Santana Braga e suspende a sessão por dois minutos.

Está suspensa a sessão.
* * *
- Suspensa às 20 horas e 30 minutos, a sessão é reaberta 

às 20 horas e 36 minutos, sob a Presidência do Sr. Cauê Macris.
* * *
O SR. CARLÃO PIGNATARI - PSDB - Sr. Presidente, havendo 

acordo entre as lideranças partidárias com assento nesta Casa, 
solicito a suspensão dos trabalhos por cinco minutos.

O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Sras. Deputa-
das, Srs. Deputados, tendo havido acordo entre as lideranças, 
a Presidência acolhe o solicitado pelo nobre deputado Carlão 
Pignatari e suspende a sessão por cinco minutos.

Está suspensa a sessão.
* * *
- Suspensa às 20 horas e 36 minutos, a sessão é reaberta 

às 20 horas e 42 minutos, sob a Presidência do Sr. Cauê Macris.
* * *

O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Participaram 
do processo de votação 70 Sras. Deputadas e Srs. Deputados: 
61 votaram “sim”, 8 votaram “não” e este deputado na Presi-
dência, resultado que aprova o projeto salvo emendas.

Em votação as Emendas de nºs 1 a 7. As Sras. Deputadas e 
os Srs. Deputados que forem contrários permaneçam como se 
encontram. (Pausa.) Rejeitadas.

O SR. ALENCAR SANTANA BRAGA - PT - Sr. Presidente, 
requeiro uma verificação de votação.

O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - O pedido de V. 
Exa. é regimental. Esta Presidência vai proceder à verificação de 
votação pelo sistema eletrônico.

O SR. BARROS MUNHOZ - PSDB - Sr. Presidente, quero 
orientar as bancadas de apoio ao governo a votarem “não”.

O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - O nobre depu-
tado Barros Munhoz orienta os deputados que são favoráveis 
ao governo a votarem “não”.

O SR. CARLOS GIANNAZI - PSOL - Sr. Presidente, quero 
registrar a obstrução da bancada do PSOL.

O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - A Presidência 
registra a manifestação de Vossa Excelência.

O SR. ALENCAR SANTANA BRAGA - PT - Sr. Presidente, 
quero registrar a obstrução da bancada do PT.

O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Esta Presidên-
cia registra a manifestação de Vossa Excelência.

O SR. WELLINGTON MOURA - PRB - Sr. Presidente, quero 
registrar a obstrução da bancada do PRB.

O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Esta Presidên-
cia registra a manifestação de Vossa Excelência.

O SR. ITAMAR BORGES - PMDB - Sr. Presidente, quero 
registrar a obstrução da bancada do PMDB.

O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Esta Presidên-
cia registra a manifestação de Vossa Excelência.

O SR. ROGÉRIO NOGUEIRA - DEM - Sr. Presidente, quero 
registrar a obstrução da bancada do DEM.

O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Esta Presidên-
cia registra a manifestação de Vossa Excelência.

O SR. CAIO FRANÇA - PSB - Sr. Presidente, quero registrar a 
obstrução da bancada do PSB.

O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Esta Presidên-
cia registra a manifestação de Vossa Excelência.

O SR. REINALDO ALGUZ - PV - Sr. Presidente, quero regis-
trar a obstrução da bancada do PV.

O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Esta Presidên-
cia registra a manifestação de Vossa Excelência.

O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Sras. Deputa-
das, Srs. Deputados, esta Presidência gostaria de prestar uma 
homenagem especial à VTV, emissora afiliada do SBT para 63 
cidades do nosso Estado. Hoje, a emissora, que é símbolo do 
profissionalismo, está comemorando 15 anos de sua fundação. 
É uma emissora que cumpre o seu papel, de informar sobre o 
projeto e ações do poder público e de interesse da população. 
Gostaria de registrar aqui que sou testemunha do trabalho da 
VTV. A Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo cumpri-
menta a VTV, do SBT, pelos seus 15 anos.

O SR. EDSON GIRIBONI - PV - Sr. Presidente, quero registrar 
a obstrução da bancada do PV.

O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Esta Presidên-
cia registra a manifestação de Vossa Excelência.

O SR. ROBERTO MASSAFERA - PSDB - Sr. Presidente, quero 
registrar a obstrução da bancada do PSDB.

O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Esta Presidên-
cia registra a manifestação de Vossa Excelência.

O SR. CELSO NASCIMENTO - PSC - Sr. Presidente, declaro a 
obstrução da bancada do PSC.

O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Registrada a 
declaração de obstrução da bancada do PSC.

O SR. CORONEL CAMILO - PSD - Sr. Presidente, declaro a 
obstrução da bancada do PSD.

O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Registrada a 
declaração de obstrução da bancada do PSD.

O SR. RICARDO MADALENA - PR - Sr. Presidente, declaro a 
obstrução da bancada do PR.

O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Registrada a 
declaração de obstrução da bancada do PR.

* * *
- É feita a verificação de votação pelo sistema eletrônico.
* * *
O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Sras. Deputa-

das, Srs. Deputados, participaram do processo de votação 63 
Srs. Deputados: seis votaram “sim”, 56 votaram “não” e este 
deputado na Presidência, resultado que rejeita as emendas de 
nºs 1 a 7.

O SR. TEONILIO BARBA - PT - PARA RECLAMAÇÃO - Sr. 
Presidente, o deputado Barros Munhoz, sabiamente, orientou 
sua bancada a votar “não”. Está correto, é o papel do líder do 
Governo. A reclamação é em relação à atitude de V. Exa., que 
acabou reorientando também. Acho que, para o bom andamen-
to e pela liturgia do cargo, V. Exa. deveria deixar que apenas as 
lideranças orientassem os votos.

O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Deputado 
Barba, eu agiria da mesma maneira se a bancada do PT tivesse 
feito a orientação como o líder do Governo fez. Esta Presidência 
procura ter - e terá - total isenção na condução de nossos tra-
balhos, independentemente de partidos, seja do governo ou da 
oposição. Se tivesse havido essa mesma orientação por parte 
do Partido dos Trabalhadores e da oposição, esta Presidência se 
comportaria da mesma maneira.

Sras. Deputadas, Srs. Deputados, esta Presidência retifica 
a convocação da sessão extraordinária, passando a constar a 
seguinte Ordem do Dia:

- Projeto de lei Complementar nº 13, de 2014, de autoria 
do Sr. Governador, que transforma o Departamento Estadual de 
Trânsito - DETRAN em autarquia e dá providências correlatas.

O SR. ALENCAR SANTANA BRAGA - PT - Sr. Presidente, 
gostaria de informar que a bancada do PT apresenta uma 
declaração de voto contrário, a qual passo a ler:

Partido dos Trabalhadores
Projeto de lei nº 871/2016
Declaração De Voto
O Projeto de Lei nº 871, de 2016, estabelece nova auto-

rização de operação de crédito, no valor de R$ 644,2 milhões 
junto ao BNDES, para a Construção dos Contornos Norte e Sul 
da Rodovia dos Tamoios, utilizando-se para tanto de saldo da 
operação de crédito contraída na mesma instituição financeira 
que vinha sendo destinada para a aquisição de novos trens 
para a CPTM.

Este projeto, na verdade, simboliza a síntese de uma série 
de problemas facilmente encontrados na gestão tucana no 
Estado de São Paulo: atrasos constantes nas obras, encareci-
mento dos valores envolvidos, empresas ligadas a escândalos 
estaduais, falta de estímulo à produção industrial nacional, falta 
de transparência e falta de prioridade no transporte metro-
-ferroviário são encontrados nesta matéria em questão.

Primeiro, o governo paulista não consegue utilizar recursos 
de uma operação de crédito junto ao BNDES no valor de R$ 644 
milhões para a aquisição de trens por não atingir o percentual 
de nacionalização dos componentes e equipamentos envolvidos 
na fabricação dos trens e exigidos desde o início pela institui-
ção financeira.

Sem articular adequadamente com a empresa fabricante 
a produção destes componentes no território nacional no per-
centual exigido, o governo estadual correu o risco de perder os 
recursos financeiros envolvidos.


